

区领导到南苑街道调研座谈

攻坚克难保障发展 精准施策提升品质

本报讯(记者 袁阳)9月19日,区委副书记、区长张艳林带队到南苑街道,围绕重大项目推进、历史遗留问题化解、村居环境提升等工作开展调研座谈。

张艳林一行实地察看南苑地区重大项目及拆违项目现场,详细了

解工作进展,听取相关汇报。随后,在南苑街道办事处主持召开座谈会。

会上,张艳林对南苑街道积极应对历史遗留问题、主动担当作为给予充分肯定。他指出,当前南苑地区发展正处于关键阶段,要努力

破解旧村改造、城乡环境治理等难题,凝聚发展合力,提升辖区环境品质,激发经济活力,增进民生福祉。

张艳林强调,要持续提升村居环境品质,保持违法建设整治高压态势,紧盯重点点位,周密制定拆违控违计划。做好建筑垃圾清运

消纳,实行“一地一策”精细化治理。强化日租房和群租房整治,推动城市环境品质全面提升。要全力做好重大项目服务保障,加快推进道路建设、高压线迁改等任务,明确时间节点,倒排工期、统筹调度,确保任务按计划落实。要强化

履职担当,严格工作标准,坚决落实区委区政府各项部署要求,完善“吹哨报到”机制,有序推动重点难点问题破解,确保各项工作落到实处、取得实效。

区领导陈燃及区有关部门负责人参加。

区领导到东铁匠营调研时强调

紧盯“拔钉子”工作任务 压实责任提速攻坚

本报讯(记者 蒲长廷)9月20日,区委副书记、区长张艳林带队到东铁匠营街道,先后前往东铁匠营棚户区改造和环境整治项目7号地、东铁匠营街道办事处开展专题调研,并主持召开工作座谈会。会议聚焦全区“征拆腾”在途项目治理任务与东铁匠营街道属地工作,分领域部署推进。张艳林强调,要以刚性举措破解“拔钉子”工作中瓶颈问题,确保各项工作任务落地,压实责任提速攻坚。

会上,首先听取全区“征拆腾”在途项目治理工作情况,有关街镇逐一汇报工作进展,张艳林要求,要强化意识。深刻认识现阶段做好拆违腾退工作的重要意义,进一步增强紧迫感和

责任感,建立可检查、可考核的督查机制,强化过程监督与考核问责,不折不扣完成年度任务指标。要精准施策。各属地街镇作为主责单位,主动梳理工作难点,制定“一户一策”,规范工作实施流程,明确拆除路径,摸清基础情况,做好风险研判,确保合法合规,安全、稳定推进,进一步提升城市品质和人居环境水平。要严守底线。结合区域实际,提前谋划土地用途,对回迁项目加快手续办理进度,尽快具备启动条件,各项目明确具体启动时间,不能妥协退让,杜绝工作停滞。

随后,听取东铁匠营街道重点棚改危改项目、环境治理、接诉即办等工作汇报。针对下一阶段工作,张艳林

强调,要提升社会治理水平。聚焦垃圾分类、环境考核工作堵点,优化治理机制,科学做好过程管控,补齐治理能力短板,持续优化环境面貌。要梳理基础设施短板。大力推进城市更新,与区发展改革委、住房城乡建设委等单位加强工作对接,结合街区控制性详细规划,做好项目储备,为后续建设奠定基础,持续提升居住品质。要强建强人队伍。抓好村和社区“两委”换届工作,提前做好后备力量储备,完善引育留用机制,完成年轻骨干培养与班子优化,推动基层干部队伍整体提升。

区领导李宗荣、李国龙及区有关部门负责人参加。



关于推动西国贸产业园转型升级 建设京澳新能源科创产业园的建议

随着北京市非首都功能疏解工作持续深化,以及新能源汽车产业迭代升级步伐不断加快,丰台区内以汽修、汽配批发、仓储物流为代表的汽车服务相关业态,正面临非首都功能疏解外迁与生态环境综合治理的双重压力。在区域产业竞争日趋激烈的背景下,永同昌·西国贸产业园等一批传统园区,逐渐显现出数智化水平不高、税收贡献效能有待提升等突出问题。当前,该类园区已进入转型升级攻坚突破的关键阶段,加快业态优化与提质增效已成为一项紧迫任务。

心定位,高标准建设京澳新能源科创产业园。具体路径包括:

一是建设京澳合作促进中心。深化金融、文旅、科技、商贸等领域合作,推动绿色金融、跨境结算、联合研发、跨境电商等项目落地。二是设立丰澳数字产业创投基金。重点投资智能网联汽车、新能源应用、数实融合等科技创新领域。三是共建丰澳科创协同孵化器。创新“双向孵化+飞地经济”模式,促进产学研深度融合。四是打造新能源车全生命周期服务中心。推动技术赋能与业态融合,构建智能维保、电池回收等服务体系。五是建设新能源汽车地标性展示平台。推动行业标准制定,举办高端峰会,提升影响力。六是打造城市低碳场景实验室。集成绿色建筑、能源、交通等要素,建设零碳示范工程。七是规划澳门风情商务区。融合汽车文化与澳门特色,培育新消费场景,激发经济活力。

从政策环境与发展基础看,国家深入实施京津冀协同发展国家战略、大力推进绿色技术创新、持续深化京澳合作机制,为永同昌·西国贸产业园转型升级提供了根本遵循与战略指引。丰台区作为首都功能拓展区和京津冀协同发展的重要桥头堡,正加快推进丰台站TOD开发、站产城融合发展及绿色低碳转型,为永同昌·西国贸产业园深度融入区域高质量发展格局创造了有利条件。园区产权单位永同昌集团作为澳资企业,具备链接京澳两地资源的天然优势,可充分发挥合作桥梁纽带作用。同时,园区积淀了扎实的汽车产业基础,拥有充足的空间载体资源,具备构建新能源汽车全产业链生态的良好潜力。

建议永同昌·西国贸产业园以“京津冀新能源技术策源地”为核

项目的落地实施,不仅能显著增强丰台区在新能源、数字经济等战略性新兴产业的核心竞争力,提升区域税收贡献质效,更能强化“北京研发—京津冀应用”创新联动,为丰台区打造京津冀协同发展桥头堡、践行首都功能拓展区定位注入强劲动能,对全市构建现代化产业体系、深化京澳合作实践具有重要示范意义。

携创丰宜(北京)科技有限公司 程昊

指导企业“出海” 链接“链长”企业

“北京未来企业家实训营”走进丰台园

本报讯(通讯员 李丹月 郭子豪 记者 原梓峰)9月18日,“北京未来企业家实训营”(首期)常态化实训第五课在中关村科技园丰台园成功举办。本次活动以“丰聚英才,企航未来”为主题,由中共丰台区委、丰台区人民政府主办,丰台区组织部(区人才局)、区委统战部、区工商联共同承办。来自数字经济、人工智能、智能制造、商业航天等11个前沿产业的百余位企业家学员参与本次实训。

作为聚焦企业家实战能力提升的系统性培养项目,课程依托丰台园作为国家级高新区的产业聚集与创新环境优势,围绕科研创新、宏观经济、企业出海、人才战略、数字化转型等关键议题展开深入研学。

在专家授课环节,北京市特聘专家、丰台区医药大健康专班执行召集人毛山宏以《科研创新与创业》为题,系统阐述了科技成果产业化的关键路径,强调构建协同创新生态的重要性。著名经济学家、中诚信国际信用

评级有限公司首席经济学家毛振华则以《当前中国经济形势的分析与政策选择》为题,从宏观层面解读国家经济政策与微观企业战略之间的联动关系,助力学员提升研判能力和决策水平。

政策解读环节,中关村丰台园管委会副主任陈丽围绕《企业出海的破局之道》展开分析,结合国家战略与丰台园企业“出海”实际案例,为企业梳理全球化布局中的政策机遇与资源整合模式。她指出,科技型企业应主动适应国际规则,善于借助政策与平台红利增强核心竞争力。

在“破界对话”环节,华卫天和生物科技公司总裁、原君联资本投资总监贾旭围绕《BP和融资的那些事》展开投融资实务分享。举贤人才集团董事长王尚峰则以《企业家的才经》为题,强调人才是企业发展的第一资源,在不同发展阶段需制定差异化的人才策略,实现人才梯队建设与企业战略的同步演进。

实训期间,组织学员走进北京国联视讯信息技术股份有限公司进行参观交流。学员们实地考察了企业数据中心和数字体验馆,详细了解其数字化供应链体系及数据赋能业务的实践成果。国联股份创始人、CEO钱晓钧以《产业数字化实践与企业数智化升级》为题,从技术融合、组织变革等多维度阐述企业推进数字化转型的战略框架与实施步骤。

学员们还参访了中关村丰台园展示中心,重点考察北京园博数字经济产业园的建设进展与发展规划。作为北京市首个以数字经济为核心导向的产业聚集区,该园区聚焦数字金融、智能制造、数字能源、数字医疗等前沿领域,正在形成具有显著集群效应的数字经济生态。

据了解,“北京未来企业家实训营”将继续深化与中关村各分园及标杆企业的合作,为北京国际科技创新中心与高水平人才高地建设持续注入新生命力。

喜 报

丰台区20家民营企业 获北京民营企业百强23个奖项

9月19日,2025北京民营企业百强发布会召开,北京市工商联发布2025北京民营企业百强“1+3”榜单(1个主榜单+3个分榜单),即“北京民营企业百强”和“北京民营企业科技创新百强”

“北京民营企业文化产业百强”“北京民营企业专精特新百强”。2个优秀案例,即“北京民营企业优秀投资案例”“北京民营企业社会责任优秀案例”。丰台区20家企业上榜,获得23个奖项。

榜单分布

北京民营企业百强 5家
北京建龙重工集团有限公司
北京涂多多电子商务股份有限公司
北京好雅实业有限公司
北京圆心科技集团股份有限公司
北京卫多多电子商务股份有限公司

文化产业百强 3家
北京值得买科技股份有限公司
北京人天书店集团股份有限公司
北京三月雨文化传播有限责任公司

科技创新百强 4家
北京建龙重工集团有限公司
北京值得买科技股份有限公司
北京天兵科技有限公司
交控科技股份有限公司

社会责任优秀案例 1家
北京值得买科技股份有限公司

专精特新百强 9家
北京元六鸿远电子科技有限公司
北京中联勤工程技术有限责任公司
北京英诺特生物技术股份有限公司
北京凯普林光电科技股份有限公司
北京铁道工程机电技术研究所股份有限公司
北京前景无忧电子科技股份有限公司
北京主导时代科技有限公司
北京六合伟业科技股份有限公司
北京圆心惠保科技有限公司

优秀投资案例 1家
华信心安(北京)保安服务有限公司



发现丰台之美

南森燕景台



摄/欧阳树辰